

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p> <p>Felölős szerkesztő és lapfajladonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak:</p> <p>HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p> <p>VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14 hétköznapi 6 fill. Nyittdár soronkint 80 fillér.</p>
---	---	---

A halálból az életbe.

— Feltámadás napján. —

A keresztyén világszellem az élet feltámadásának szent ünnepét üli ma, annak a csodás átalmenetnek az emlékeztetést és történelmi bizonyosságát, mely a Názárethi Jézus első husvétjén oltatott be az emberiség életébe, örökkévalóságának legigazibb jelképe gyanánt. S ha valaha, ma mindnyájan lelkünk legbensőbb mélyén érezzük ennek az ünnepnek nagy értékét, utóérhetetlen, világtörténelmi jelentőségét. Ma, mikor a halál nem csupán érett kalászt arat, hanem kifejlett életet, a lomb és gyümölcsöző ágakat, a tavasz és nyár erdőt írta, mielőtt összehalhatnának, dusan termő lombátort alkotnának?! . . . Ma, amikor iránytű vesztett hajóként a háború iszonyatával keresztül-átal szántott, viharzó tengeren hanykódunk az emberiség földi létének: nem kétszeres jelentőségét kell-e éreznünk annak a nagy, szent ünnepnek, mely történelmi és bőleleleti átalmenete a halálból az életbe?! . . .

Óh, mily végtelenül szerencsét-

lennek kell érezni magát ma az olyan embernek, aki a földön folyó, iszonyatos pusztulás, városok, falvak üszkös romjai, erdők, mezők pusztává válása, országok létének ingadozása, trónok recsegése, ezernyi ezrek elvérzése, tömegsírok halmozódása, vagy szétszórt hullák oszlása közt csak port és hamut lát és nem látja azok felett az élet diadalát, a halhatatlanság örök birodalmát!

A husvéti evangéliom fénye: „Feltámadott az Ur! Bizonytal feltámadott!” . . . — világítja ma meg földi pályánk és a sironituli üdvösség elszakíthatatlan egységét. Ez érteti meg velünk, hogy a két hit egymásban éri el jelentőségét. A földi lét vívódása, oly sok tiszteletet és dicsőséget érdemlő törekvése mind a magunk árnyékának kergetése volna csupán, mely a sötétben elenyészik hitelen, az örökkévalóság célja nélkül. De viszont a sironituli élet délibáb-városossá válnék, ha a földi lét küzdőmei nem adnák meg ennek a valóságát. Vetés nélkül várni aratást: neveléses balgaság volna ugyebár? De viszont: ki volna esztelen vetni fászt, áldozatos munkával aratás reménye nélkül?

A földi élet maga a vetés, bizony legtöbbször könyhullatással; a jövő élet az aratás, a hűség örvendezésével.

Ugy van, úgy! A sironituli élet biztos célja nélkül nincs a földön igazi maradó, szellemi törekvés, nincs valódi emberi méltóság. Tehát bármennyire piszkossá teszi is a földet a lelkek anyagiassága, a lelkek fékevesztet, véres indulatai, háboruja: annál komolyabb hivatása van a földi életnek, az örökélet adalának kivívásában. Célunk az ég, de a célhoz vezető utunk a föld. Az eget meg kell becsülnünk már csak a földért is, de a földet is az égért. Ennek szenvedései, próbái nyújtják az alkalmat a diadalért való küzdelemre. Itt, a mi földünkön, ahol most vad ellenség pusztítása tombol, kell megvívni, — sokszor véres csaták árán — az erkölcs-tisztítás komoly, nagy harcát, hogy a sironituli ne az enyészet, hanem az élet diadalra várjon ránk. Szóval a földön kell megtalálni az égnek, a mulandó életben az örökkévalónak az útját. Ez az átalmenet a halálból az életbe, a földről az örökkévalóságba!

S ha mindenkor: — ma annál

TÁRCA.

János bácsi.

— Elbeszélés. —

Írta: Dán Emil.

Egyike volt városunk legeredetibb, legérdekesebb egyéniségének.

Már maga testi megjelenése is különösen hatott.

Ugy járt-kelt közöttünk még késő öregségében is fűrge mozdulataival, szapora, szinte guru lépteivel, cigányosan barna, borostás ábrázatával, mogorvának tetsző arckifejezésével, erősen előre görbült alakjával, mintha örökké duzzogna valamire az egész világra és tudomást sem igen akarna venni a körülötte élő-nyüzsgő emberekről.

Hóna alatt az örök parupli, akár sűt a nap, akár borult az ég, sőt aligha jut eszébe fölnyitni tán még akkor is, ha szakad a zápor. Menetközben folytonosan lehet hallani erőteljes, dörmögő krákinigatását, mely úgy hat épen az emberre, mintha minden pillanatban mondani készülne valamit és ahhoz köszörrölné torkát.

Jól illett alakjához különleges bajusza is. Afféle, molyok által megrongált, vagy csenevész növéssé, kénytelenségből angolos, jobban mondva drótostóttos bajusz, mely inkább csak gyöngye jelképe, vagy paródiája lehet az igazi szittyadisznak, hasonlatos a kamaszkorbelti ifjonckéhoz, ami még csak most kezd a világba kikukkantani.

E minden feltűnése mellett is szürke, sőt igénytelen külső azonban a mindennapiságtól ugyancsak elütő egyéniséget és sokszor — a bizarrságig menő eredeti gondolkodásmódot — rejtegetett magában.

Bizonyára e körülmény volt oka, hogy annyi furcsa és érdekesnél érdekesebb dolog történt az öreg ural világéletében.

Mert ur volt. Igazi, diplomás uri ember. Nem is egyszer, hanem duplán, sőt talán triplán is. De hát nála nem ez a fontos. Hanem az a természeti adománya, mellyel annyi derűt, jókedvet tudott ébreszteni jóbarátai és ismerősei lelkében.

Ezért fogják megemeletni még sok ideig, holott jóízű „ad voceem”-jei rég elnémultak, a napnak majdnem bármely órájában az utcán látható alakja örökre eltűnt

szem elől s olykor hangos kacajra fakasztó tettei mind, mind a multak emlékeihez tartoznak már.

János bácsi minden tulzás nélkül elmondhatta magáról, — amíg élt — hogy nem holmi közönséges mult áll mögötte. Ha természeté olyan: lett volna mivel dicsekednie bőven.

Teringettét! Hány ember mondhatja azt el magáról, (különösen ma már!) hogy olyan világra szóló nagyságokkal élt baráti viszonyban, mint: Petőfi, Jókai, Eötvös Károly?

Sőt mi több, Petőfi világot beragyogó lángelméjének ő réa is hullott egy parányi sugara . . . mert jól tudják a beavatottak, hogy a hallhatatlan költő ragadta ki egyszer János bácsit az öreg Duna hullámai közül, mikor dunavecsei rektor korában együtt sétáltak Petőfivel a vizparton és a rekrám, hogy, hogy nem, de egyszer csak belepotyant a vízbe. Talán szórakozottságában elfeledkezett magáról és odáig ment egészen, ahol a part szalad . . . vagy mi. Elég az hozzá, hogy komoly veszedelemben forgott az élete, mert nem tudott úszni. Nosza csónakra kap jó Petőfi gyorsan és

Ara vasárnap: 14 fillér, hétköznapi: 6 fillér.

inkább kell megismernünk, hogy mily sok szenvedésen vezet át ez az ut az új élethez. Bizony nekünk, a ma élő-nemzedéknek a diadalban való részvételéért végig kell haladnunk esztendő Golgothák véres, nagy útján! Az éj, a háborus borzalom minden rémekkel népesült óráin kell átjutnunk, hogy köszönthessük a végső győzelem piros, husvéti hajnalát! Ez a kérlelhetetlen igazság, de husvétii bizonyosság legyen igazságtalón, reményességünk a mai néhez időkben, a mai háborus, husvétii ünnepekben is! Ha Jézussal a szenvedésének és halálának hasonlóságában egyek leszünk: feltámadásának és megdicsőülésének hasonlóságában is bizonyára egyek fogunk lenni! Ha általmenetet nyertünk nemzetünk nagy megpróbáltatásaiból a jól megérdemelt győzelembe, egyéni, szenvedésekkel és megpróbáltatásokkal teljes földi létünk-ből az örökkévalóságba: megnyertük minden szenvedés, megnyertük magunkat az enyészet, a durva testi halál felett a végső diadalt!

Ez a hit, ez a remény legyen husvétii örömrésztünk az idén s vigaszunk mindenkor!

Földet a népek!

(K-i.) Az áldott és szeretett magyar földünk közel ötven millió holdra terjed ki. E földnek több mintegy harmadrésze évszázadok óta békében, bilincsekben hever. Le van kötve! Keveset jövedelmez és e kevéssel sem szolgálja teljesen sem az állam, sem a nép üdvét.

Régi időkben a föld lekötöttségével hitték biztosítva a nemzet kulturáját, fenállását, fejlődését és biztonságát. A lekötött föld urai állították ki a hadsereget, ezek tartották fenn az iskolákat, ezek szolgálták a kultúra haladását. Az egyenlő teherviselés elvén megdőlt ez a hit s ma már a földbirtok lekötöttsége minden alapot nélkülöz; elavult intézményé vált, melyet megszüntetni, szabadabb és jövedelmezőbbé tenni a legelőnyösebb kötelesség.

teljes erővel siet a kétségbeesetten evickelő s már-már fuldokló jó barát segítségére. Ki is menti szerencsésen.

Ez eset után és ebből kifolyólag született meg a „Vizen” című rövid, humoros költemény. Természetesen az eset itt elmondott körülményei nincsenek egy szóval se megemlítve a versben, de lát a nagy költő és önfeláldozó barát csak nem is zeng nemes tetteről dicshimnusz önmagának, ám azért mégis kétségtelen, hogy Petőfi elméjének e szípkormányán János bácsi balcsentéren köszönheti az irodalom. Amint azt Jókai is megemlíti egy helyen és maga János bácsi is elmesélgette olykor szűkebb barát körben, részletesen előadva a nevezetes eset legkisebb mozzanatát is s lelkesen, — de az esetleg bekövetkezhetett balkimenterre is gondolva, — némi borzongással felkiált:

— Fenne teremtetted! Nem is tudom, hogy állana az újabb magyar irodalom, ha mi akkor ott pusztulunk Sándorral együtt a Duna hajtáiban!

Hálás szíve érzelmeinek meghatározó támaszát adja János bácsi, mikor a hős dalnok hálá, illetőleg eltűnése ötvenedik év-

Az egyenlő teherviselés elvén épül ma fel kulturánk, ezen alapszik minden állami kiadásunk, ezen nyugszik katonai erősségünk. A terhet elvettük a kötött birtokról és elosztottuk a nép vállaira. A nép szolgálja most mindazon teljesítményeket, amelyekért a földet kötötté tették. Itt az ideje, hogy a kötött birtokot feloldjuk, bilincseitől megszabadítsuk, szabad kezekre bizzuk annak művelését, mert csak szabad kezekben lesz az bőven termő, áldást és jövedelmet hozó!

Ezt a régen felismert igazságot tette magáévá a lángelkű magyar főpap: dr. Prohászka Ottokár, kath. püspök, ki eltalálta az időt és eltalálta a sokszor sanyargatott magyar nép alaphangját, óhaját, vágyakozását abban az indítványban, amelyet az Országos Gazdaszövetség ülésén a nagy kornak megfelelően ékes szavakkal terjesztett elő s melyet egy gyűjtő mondatban foglalt össze: „Földet a népek!”

Nem új ez a felkiáltás. Két évtized óta állandóan tapétán tartották ezt az ugynevezett elnyomottak, földnélküliek, földéhesek, szociálisták. De sohasem volt olyan varázslatos hatása e felkiáltásnak, mint most, amidőn oly ajakról hangzott ez el, mely súlyt ad a szó értelmének s nemcsak óhaját fejezi ki a nyerdő jogról, de példát nyújt a javak helyes elosztásáról.

A főpap a saját javait is oda kínálja a nép boldogulásáért, a nép jólétéért, a magyar haza fejlődésének, fennállásának biztosításáért!

Földet a népek! Ez a kiáltás nemcsak a földművelő rég óhajított és sokszorosan megérdemelt jogait fejezi ki, de magában foglalja más foglalkozási ágak felségítését, talpraállítását, melyet röviden így fejezünk ki: műhelyt az iparosnak; boltot a kereskedőnek!

A nagy világháborúban nekünk kijuttott küzdelemből tépetten kerül ki a magyar földművelő, iparos és kereskedő osztály egyaránt. Számítalan egzisztencia ment tönkre. Virágzó üzletek semmisültek meg, mert tanult vezetőjük a harterőn küzd, ott bémúlt, vagy ott halt meg! A nagy küzde-

fordulóját az egész nemzet megünnepelte. Ott függött a díszes babérokoszorú a temetkezési bolt ajtajában, hosszú, nemzeti színű szalaggal ékesítve, rajta nagy betűkkel: „Petőfi Sándornak, — mint a Duna hullámaiból élete megmentőjének — Janos.”

A száz meg száz koszorú közül talán csak ez volt, ami nemcsak ám a nagyköltőt, hanem a nagy ember és nemes szívű barát emlékének szólt. János bácsi személyesen vitte azt le a segesvári országos ünnepélyre. A koszorút nálunk sokan megbámuhák. A hiteltelen gunyosan mosolyogtak rajta s voltak olyanok, akik az egészet János bácsi újabb bogarának tartották. De voltak többen, akik az igaz meghatározó könnyűvel állottunk ott a gondolatra: ime az ismeretlen, szürke parány siet háló telt szíve egy virágszálat befenni a halhatatlanságban fényeskedő szellemóriás koszorújába.

Hát ez bizony mind tényvalóság az utolsó betűig, amit sokan talán csak pusztá irigységből vonnak kétségbe, vagy pedig azért, mivel János bácsiról annyira hihetetlen és furcsa dolgot hallottak imitt-amott mesélni. Szó sincs róla, mondom, különös

lemben nemcsak életünket, vérünket, vagyunkat, de existenciánkat is áldozatul hoztuk. Csorbát ejtett ez a nemzet testén, az ország közgazdaságán s ezt a csorbát ki kell köszörrülni.

A főpap országra szóló indítványa ilyen expediensnek kínálkozik és szálló igékként repül országszerte: Földet a népek!

Ámde amily határtalan lelkesüléssel fogadjuk e szálló igét s igazi meleg magyar hálával adózunk a főpap alap ideájának: a részletekre nézve eltérők nézetünk. (Folytatása következik.)

A szombati jótékony estély.

A második háborus, téli évad művészi sikerekben, hazafias, buzgó szellemű vállalkozásokban gazdag műsorára az író-jótékony négyesület tette rá a pecsétet a mult szombati estélyével, mely méltó folytatása és befejező akkordja volt e tél társadalmi összefüggéseinek. Telt ház, lelkes közönség, vonzó és meglepően magas színvonalú műsor, hatalmas bevétel: ezek azok a beszédes, rövidségükben is sokat, sőt mindent mondó adatok, melyeknek keretében a tudósító első és legfőbb benyomásait összefoglalhatjuk.

Egy kis mókával, jóindulatu humorral nevezhetők: „Fehér-estély”-nek is a mult szombati estély. Merthogy a mi kedves, ötletes, a rendezésben igazán kifoghatatlanul elmés Fehér Dezsőnk alkalmazta megint színe és vitte keresztül sok oldalú tudással, tehetséggel az egész estélyt. Nevezhetők: „virágos estély”-nek is. Mivel oly sok szép, nyíló virágot látunk színes, eleven képből összefonódni városunk szépséges léányainak a színpadon s annyi sok (jaj! csak talán nem talán eredeti?) virágcsokrot kaptak a szereplő hölgyek, egy valósággal hímés, illatos tavaszi ligetben éreztük magunkat a jó, öreg falak tomított széksoraiban! És nevezhetők: „Fényes-estély”-nek is, mert az ügybuzgó, derék rendezőség valósággal tobzódott a villanyos fény szivárványszíni tarkaságaival a színi jelenetekben („vellannyal és görög-

egy eszjárás ember volt az öreg. Nagyon sok tekintetben más volt, mint a többi közönséges, vagy mondjuk úgy: rendes gondolkodású holdandó. De hat baj az? . . . Hisz az egész világ csak nem gondolkozik, meg cselekedhetik egy kaptafa szerint! Ugyan mi is lenne akkor belőlünk? . . .

János bácsi szerette azonban és töle kitérhető módon méltányolta nemcsak a szép irodalmat, hanem többek között a zeneművészetet is.

Vajjon ki ne emlékezne nálunk arra az igazán kedves, poétikus szópőzsdés, ami a „boldogabb, csöndes” időkben, (merthogy vannak boldogtalanul csöndes idők is) vatósággal rendszerré erősödött már, hogy amint május eszéjére virradó éjszakán elkongatta öreg tornyunk mélyzengésű hangja az éjfélt, a tornyok egyszerre tíz-tizenöt különböző pontján fölcsendült a muzsikaszó, búbjósan, szivekbehatóan, mintha minden hangja az illatoktól megtermékenyült tavaszéj titokzosságából születnék, mintha minden egyes akkord sok-sok szerelmes léányszív álmának volna folytatása? . . .

(Folyt. köv.)

— **D. Bárány Ágoston kir. adóhiv. ellenőr gyásza.** Városunk tásadalma osztaltan, nagyrészvétellel vette tegnap délelőtti a gyászós hírt, hogy D. Bárány Ágoston és neje: leánya, az élet viruló tavaszán, hirtelen rátoró, súlyos betegségtől a sir örök ágyába fektetett, édes kis **Jolánkájuk**, f. hó 22-én, d. e. 9 órák felszállott a menyek honába. A drága kis halottat ápr. 24-én d. u. 3 órák helyezik örök nyugalomra a szülei lakásnál (IV. ker. 347. sz.) az ev. ref. egyház szertartása után temetőnkbe. Áldás az elhunyt, szép, kis virágnak, vigasztalás a mélyen süjtött szülőknek testvéreiknek és rokonoknak!

— **Dr. Györe Pál budapesti ügyvéd hősi halálának** élő emlékezetét újítja meg kegyeletének, soha nem muló szeretetének lelkes szárnyat adó füzetével Györe Mózes abonyi főldb., a gyászoló edesapa és családja, egy kis könyvvel, melynek c.: „Palyánk hősi sírjára emléklül.” A kis könyv, melyet a szerető testvér, dr. Györe János máramarosszigeti ref. liceumi tanár rendezett sajtó alá — a mi főgimnáziumunk volt, mely növendékének és később társas életünk nagyrabestült, igen rokonszenves kultúrájának, dr. Györe Pál budapesti ügyvéd, abonyi földbirtokosnak kedves emléklül, sikerült arcképe s a gyászjelentés után közli az 1915. jan. 20-iki abonyi temetőben a drohobici — 1915. máj. 21-iki — dicsőséges csatában hősi halált halt s onnan hazaszállított hadnagy végtisztességtételén elhangzott beszédekét s imát. Kiss Zsigmond abonyi ref. lelkész, dr. Madarász Adorján abonyi főszolgabíró és Papp Péter abonyi v. főjegyző szólnak meg benne és dr. Harsányi Pál nemzeti muzeumi ő, a tanulókori jóbarát nekrológja, bucsuztatja a szívbeli jó barátot. Megillétődött lélekkel olvastuk át és tettük el emlékcink közé a kis könyvet.

— **Megkezdődtek az összeírások — új sorozás lesz.** Új hirdetőny jelent meg, mely szerint városunkban a katonaiügyi tanácsnoki hivatalban jelentkezni tartoznak összeírásuk végett f. hó 22-től május hó 2-ig mindazon tényleges katonai szolgálatot nem teljesítők, akik 1866-tól 1897 évig születtek, tehát a 19 évtől 50 éves korig levők és pedig a felmentettek is. A 19 évesektől a 38 évesekig május 16-tól június 24-ig kerülnek sor alá, a többiek csak később.

— **A Kárpátok megépítésének aranykönyve.** „Jalsoviczky családi ház” névvel építi meg a Kárpátok elpusztult falvainak egyik magyar házát, városunk egyik jeles, nemesi családja, a jalsovai Jalsoviczky nemzetsége, melynek összes élő tagjai egyesültek Jalsoviczky Sándor miniszteri tanácsos kezdeményezésére abban az óhajban, hogy 600 koronás alapítványukkal egy építtelt hazai felépíttessenek az oroszok dulta, nemzetvédő kárpáti vidéken, hol az alábbi kimutatásban felsorolt katona fiak közül Sándor, András és Róbert katona fiuk épen a kárpáti harcokban nyertek hősi magatartásukért legfőbb hadur kitüntetések. A hazaias, szép adományról dr. Jalsoviczky László nagykörös népbanki vezérigazgató tudósítása alapján, ki mint a család legidősebb ágának képviselője szerepel az első helyen, — közöljük a hozzájáruló családtagokat fejtüntető sorozatot: I. dr. Jalsoviczky László, a Nagykörsi Népbank vezérigazgatója és neje Bohus Jenke, Irma leá-

nyukkal; Nagykörs. II. Jalsoviczky Sándor belügyminiszteri tanácsos és neje Budaházy Anna; Károly, Zoltán, Sándor főhadnagy, István zászlós és Tibor hadnagy fiaikkal; Budapest, II. Korvin-ter 6. III. Jalsoviczky Lajos győri kir. ítélőtáblai tanácselnök és neje Sárközi Ilona, Lajos és András főhadnagy fiaikkal; Győr. IV. Jalsoviczky Géza kir. tanácsos és neje Sárközy Irén és gyermekeik: Irén, férjével dr. Sárközy Róbert ezredorvossal, Géza zászlós, Margit és Béla: Budapest, IV. Király Pál utca 7. V. Jalsoviczky János gazdasági felügyelő és neje Pussina Jenke és gyermekeik: Jenke, Ilona, János és Dániel; Szőlőgyőrök.

— **Mi lesz a fürdőkerttel?** Sokan feltették e kérdést, akik a mult hetek kora tavaszi melegében szép fürdőkertünkbe sétálgattak ki, élvezni a tápláló, üdítő ózont s gyönyörködni a természet nyílásában. Most már feleletet tudunk adni Cifrakerünk hűséges barátainak a kérdésére. A fürdő-kerti bizottság ugyanis buzgó eláőkének: Danóczy Antalnak az indítványára részletes javaslattal fordul a képviselőtestülethez, melyet-hisz-szük-el is fog fogadni a közgyűlés s ezáltal kertünk nyarát, benne a közönség ellátását biztosítja. E javaslat szerint a város az 1916. évre felfüggeszti a Rosenfeld Somával, illetve ennek fiával, Pállal kötött bérleti szerződést, (miután ő is hadba van vonulva!) s öt felmenti erre az évadra a bérleti összeg fizetése alól. de kívánja tőle a mult évre járó, s egy negyedévi, elengedés kivételével hátralékos bérösszeg megfizetését. Ez képezni a kert ez ideai jövedelmének a gerincét: 1500 kor.-t Ezenkívül minden vasárnap szednekék a 4 filléres belépődíj. A vendéglőt aztán a kertbizottság díjtalanul adná át erre a nyárra az időleges vállalkozónak, kinek Rosenfeldék a székelt, asztalokat, vendéglői felszerelési tárgyakat rendelkezésére bocsátják. Így legalább, akármilyen kis arányt fogyasztás mellett is nem marad gazdátlanul a kerti vendéglő, a kertügyi bizottságnak is meg lesz a kis pénzcskéje a szükséges kiadásokra s a kiránduló közönség is kap egy pohár üdítő italt vagy egy falat harapalmát. A közérdeklő indítványt városi képviselők szíves figyelmébe ajánljuk.

— **Raffia kötöz anyagot,** miután alig lehet kapni: a kertészeti egyelet kötöz fonalat szerzett be s annak kilója 6 kor.



— **A kertészeti egyesület évi rendez közgyűlése a f. hó 24-én,** azaz holnap hétfőn délután 3 órák lesz a városi szállodai emeleti teremben.

— **A tej és háromfiapic árást az ünnepekre** megdöbentő árnyokban emelkedtek a képzőlet legmagasabb létrafokára. Egy liter tejért 38 krajcárt—76 fill. — mert kéri egy asszony szerdán azzal az indokolással, hogy az ura a harcban van. (Ne is segítse haza a jó isten-mormogta elkeseredetten venni akaró, igazán szegény asszonyt!) Egy mérték tejfel-két deciliter — ára 70 fillér, egy csomó turó 16 fillér. Egy pár rántani való kis csirke 10 korona. Mikor ezeket a nem is álmadott, rettenetes árakat leszögezzük, ne feledjük el majd a háboru utánra, hogy ez a lehetetlen állapot is annak a „népboldogító” — „piac-felszabadító” indítványnak a következménye, mellyel szembeszállani városunk értelmiségéből senkinek se volt morális bátorsága. Így zsarolja, így zsarolja ki a magyar a honfitársát a háboruban, amikor egy, igen tekintélyes alszégi, tehéntartó gazda szájából hallottuk azt, hogy a 48 filléres tej ár s az annak megfelelő magassága tejtermékek ára egészen elég volna a gazdaságközönség szempontjából is! Jellemző adat! — méltó a megörökítésre és az emlékezetre. Majd lesz ez még másként is!

— **A borkó árak most rendkívül magas.** Ennek folytán igen ajánlatos az üres hordókból levő borkövet kivágnati és eladni. Érdekében áll a hordó tulajdonosoknak a borkövet a hordakövet kivágnati és eladni, mert az árak igen magasak. Aki borkövet el akarja adni, eladó készletét jeleztse be a kertészeti egyeleti helyiségben azon célból, hogy azt az egyelet eladja és a vételárat az eladónak átalszámolja.

— **A rekvirált kukorica beszállítását** sürgetni volt nálunk ápr. 12-én Dr. Hankovszky Zoltán vármegyei ügyész, a vármegyei közlelmezési bizottság előadója, aki egy min. kiküldöttel a városi élmező bizottság gyűlése előtt kifejezte a felső hatóság elégedetlenségét az eddig általunk beszállított kukorica mennyisége miatt s kérte, hogy a termelők az őszön nálunk lefoglalt és közlelmezési cikknek minősített kukoricát az utolsó szemig-tekintet nélkül az egyes gazdák esetleges szükségleteire, jószágállományuk eltartása iránt meglőbb annál inkább szolgáltsák be, mert ellenkező esetben a katonaság utján fogják a legszigorúbb requirálást eszközölni. Lám, milyen ellenkező eredménye lett annak a jóindulatú, de naiv Szűcs Ambrusfele indítványnak, mely szinte városi kukorica készletünk felszabadításáról és itthonn lehető felhasználásáról ábrándozott!

— **Kézimunka,- kép- és babakiállítás Cegléden.** A ceglédi vöröskereszt egyelet költségvetésén, amely nem régt egy jótékonycélú előadás révén 3000 koronát jutott jótékonycélra,- nagyszabású kézimunka,- kép- és babakiállítást rendez, a husvétü ünnepek alatt. A kiállítást messze vidékiek is (kalotaszegiek, mezőkövesdiek, nyitra megyeiek, szászok) eredeti kézimunkáikkal felkeresték s így méreteiben a vidéki hasonmái kiállítást messze felülmúlja. Mintegy 1300 kiállított tárgy van (kötők 200 eladó, 800 nyeresemény tárgy, 20—40 filléres sorsjegyekért) kb. 60,000 korona értékben. A kézimunka kiállítás hihetetlen tömegével és értékével (XVIII. századbeli

régiségek, kalotaszegiek, hatalmas goblelnek, csipkék, fehérművek;) a képfalítás meglepő gazdagságával és pompás darabjaival, a babakiallítás gyönyörűen bájos részleteivel (iskola, kórház, játszótér, bábubolt, gyermekszoba,) közfeltűnést keltenek. A kiállítás munkálatait fáradhatatlan és buzgó munkatársak segítségével Hartványi Imréné, a Ceglédi vörös kereszt egylet elnöknője és Haerter Ádám gondnok nagy odaadással, lelkesedéssel végezték. A kiállítást nagyszűrtörtőkön d. e. nagyszámú előkelő közönség jelenlétében dr. Gombos Lajos polgármester nyitotta meg határos, gyönyörű beszéd kíséretében. A tiszta jövedelem természetesen hadijótékony célt szolgál: a rokkant katonák javára lesz fordítva, s így e kettős oknál fogva ma is ajánlhatjuk a szomszéd városban levő értékes, gazdag és gyönyörködtető kiállítás megtekintését. Az első nap eredménye eladott jegyekben és felülfizetésekben meghaladja a 3000 koronát.

— Megérkezett a rézgalic, illetve érkezében van még egy része a városhoz, úgy-hogy a szőlőbirtokosaink részére nélkülözhetetlen, jelen körülményeink között legértékesebb, legdrágább mezőgazdasági anyagunk a jövő hét vége felé kiosztásra kerülhet. Elismerjük a városi hatóság, élén Bicró Kálmán elnöki tanácsos buzgalmat és érdemét, kinek fáradságot nem kimélő utánjárásával sikerült olyan mennyiséget olyan árban szerezni, mely a mai viszonyok között rendezetnek mondható. Kaptunk nevezetesen egyelőre 255 métermáza galicot. Ez a massa mintegy 4500 holdnyi szőlőnköt tekintve katasztrális hoidanként 5 egész fél kilót jelent s ennyit is fog minden egyes szőlőtulajdonos beültetett szőlőbirtokára kapni. A kiosztás a telekkönyvi hivatalos adatok alapján, névsor szerinti jelentkezéssel történik azon személyazonosságot igazoló v. bizottság előtt, melynek tagjaiul: Száppanos Sándor, Varga Imre, Szűcs Ambrus, I. Nagy József küldettek ki. Megjegyezzük, hogy a galic kilója 4 koronában lesz megállapítva.

35 dekás tábori fadobozok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

Közgazdaság.

Soványisertés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Uri Rezső sertésbizományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz. 1916. április 19.

Sertésveszen átment sertések:	
60—100 kilogramm	600—580 fill.
100—120 "	580—560 "
120—160 "	560—560 "
160—200 "	560—560 "
Sertésveszen át nem ment sertések:	
60—100 kilogramm	560—560 fill.
100—120 "	560—540 "
120—160 "	540—540 "
160—200 "	540—540 "

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalék árengedmény. Irányzat szilárd.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleiffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.) 1916. évi április 18-áról.

A mai vásárra összesen 5477 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 2332 süldő és 1544 zsirsertés és pedig:

Magyarországból	2926 darab
Galiciából	— "
Osztr. tartományokból	450 "
Összesen:	3876 darab.

Az üzlet irányzata: igen szilárd volt. Prima magyar sertés — — — 565 fill. kivételesen — — — fill. Közép sertés — — — 555—565 . Öreg sertés — — — 555 . Könnyű- és szedettsertés — — — 555 . Süldő (lengyel, erdélyi) 540—555—565 . Szeremségi — — — .

kilónként elősúlyban fogyasztási adó nélkül.

A husvétii ünnepeket követő sertés vásár kedd, azaz április hó 25-ike helyett szerdán, azaz április hó 26-án lesz megtartva, azontul ismét mindig kedden.

Hirdetmény.

A Bántós-erdőben levő nyusedék eladására az árverés a helyszínén folyó évi április hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös 1916 évi április hó 20-án.

K. Faragó sk. gazdatanácsnok.

Menetrend

1916 február hó 13-tól.

Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.			Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.		
720/732.	708.	714.	710.			709.	715.	707.	717.		
I-III.	I-II.	I-III.	I-III.			I-III.	I-III.	I-II.	I-III.		
10 ⁵⁵	8 ²⁵	12 ¹⁵	8 ²⁵	≡ ind.	Budapest	érk.	△	7 ³⁰	10 ⁴⁵	6 ³⁸	11 ¹⁰
3 ¹²	9 ³¹	2 ⁵⁰	10 ²³	"	Cegléd	"		5 ⁰⁴	7 ⁴⁵	5 ²⁰	8 ³⁷
3 ⁴³	9 ⁵⁰	3 ¹⁹	10 ³²	érk.	Nagykörös	ind.		4 ⁴¹	7 ²⁰	4 ⁵⁹	8 ¹²
3 ⁴⁵	9 ⁵¹	3 ²³	10 ⁴⁰	ind.	Nagykörös	érk.		4 ³⁸	7 ¹⁸	4 ⁵⁸	8 ¹¹
4 ⁰⁸	10 ⁰⁷	3 ⁴⁶	11 ²²	érk.	Kecskemét	ind.		4 ¹⁸	6 ⁵⁵	4 ⁴⁰	7 ⁴⁰
5 ²⁰	10 ³⁵	4 ⁵⁵	11 ³²	"	Kiskunfélegyháza	"		3 ²⁶	6 ¹⁶	4 ¹³	7 ¹¹
7 ²²	11 ⁴¹	6 ³¹	1 ¹¹	"	Szeged	"		1 ⁴⁰	4 ¹⁸	3 ¹³	5 ¹⁵
	2 ⁰⁷		5 ¹²	"	Temesvár	"		7 ²²		1 ⁰⁰	
			2 ³¹	▽	Orsova	"	≡	1 ¹⁵			

URÁNIA.

1916 április hó 23-án, husvét első napján vasárnap.

Amerikai filmgyártás csodája! UPTON SINCLAIR, a hírneves amerikai írónak szenzációs műve:

A MOCSÁR VIRÁG társadalmi dráma négy felvonásban.

„Kinoriport“ háborus híradó. Aktuális. Julcsa néni hugai. Hum.

1916. évi április hó 24-én husvét másnapján, hétfőn.

LELKEK HARCA nagy háborus dráma 3 felv. Főszerepben DORRIET WEIXLER a világ hírvé csodaszép művésznő

Az üdvöske. Katonai vigjáték három felvonásban.

A brixeni országoton. Természeti. Muki születésnapja. Humoros.

Helyárak: Páholy I. K. Körszék 80 fill. I. hely 60 fill., II. hely 40 f. III. hely 30 f. Középkarzat 80 fillér. Oldalkarzat 50 fillér.

Körszék és páholy számozottak. Az összes jegyek előre válthatók PAPP SÁNDOR kerékpár üzletében.

Az előadások kezdete d. u. 4, 6 és este 8 órakor.

Vasárnap. 1916. április hó 30-án. Vasárnap.

A rabló lovag. Jön! Protea II. Jön!

A nagyérdemű közönség becses pártfogását tisztelettel kéri a tulajdonos Papp Sándor.

A negyedik magyar hadikölcsön.

Több mint husz hónapja annak, hogy megsemmisítésünkre törő ellenségeink reánk zudították minden idők legnagyobb háboruját. Azóta diadalmas fegyvereink súlyos csapásokat mértek roppant számú ellenségeinkre és szövetségeseinkkel együtt aratott, döntő győzelmeink nyomán immár nincs kétség a végső siker iránt.

A hosszan elnyúló háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az állam kincstárral szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal — úgy mint az előző hadikölcsönöknél, azonban zárolás mellőzésével — 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsönkötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 és fél százalékkal kamatozó állami pénztárjegyeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a Németbirodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1916 április 19-től május 23-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzintézetek.

Az aláírási ár.

A kibocsátásra kerülő címletek aláírási ára szerint, a mint az aláírt összeg ellenértékének befizetése a kétrészre osztott aláírási időtartam első vagy második felében történik, avagy az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vételik igénybe, az időközi kamatokra való tekintettel különböző összegekben a következőképp van megállapítva:

I. a kibocsátásra kerülő és 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláírásokról az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 20 fillérben;

b) az 1916. évi május 5-dikét követő időben 1916. évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 50 fillérben;

2. ha pedig a kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vételik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 koronában;

II. Az 5 és fél százalékkal kamatozó állami pénztárjegy aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláírásokról az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 90 fillérben;

b) az 1916. évi május 5-dikét követő időben 1916. évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén 92 K 20 fillérben;

2. ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vételik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 92 K 65 l-ben. A fenti árakon felül az aláíróval szemben sem folyókamatt, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Kamat (szelvény)-esedékesség.

A negyedik hadikölcsön 6 százalékos járadékkötvényei 1916 május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáráó félévi utólagos részletekben évi 6 százalékkal, az 5 és fél százalékos állami pénztárjegyek pedig 1916. június 1-től kezdődőleg évi 5 és fél százalékkal minden év június 1-én és december 1-én lejáráó félévi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a 6 százalékos járadékkölcsönnél az első szelvény 1916 november 1-én, az 5 és fél százalékos állami pénztárjegykölcsönnél pedig 1916 december 1-én esedékes.

Befizetési hely.

Ugy a járadék-, mint az állami pénztárjegykölcsönre az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6 százalékos járadékkötvényre aláírt összeg 100 K-t meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő.

A 6 százalékos járadékkötvényre történő és 100 K-t meg-

haladó, valamint általában az 5 és fél százalékos állami pénztárjegykötvényre eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 százaléka biztosítékképpen leteendő; és pedig a kir. állampénztárnál és adóhivataloknál, a m. kir. postatakarékpénztár közvetítőhivatalainál, továbbá az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezettel készpénzben, a többi aláírási helynél pedig vagy készpénzben vagy olyan érték-papírokban, a melyeket az aláírási hely elfogadhatóknak tart. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a) jegyzett összeg ellenértékének 25 százalék legkésőbb 1916 június 9-ig

a) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1916 június 17-ig

a) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1916 június 28-ig

a) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1916 július 8-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett a kibocsátandó kötvényekre és állampénztári jegyekre, valamint a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó járadékkötvényekre és állami pénztárjegyekre az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár, e járadékkötvényeknek, illetve pénztárjegyeknek kizárólag való lekötése mellett, a névérték 75 százalékig, a mindenkori hivatalos váltóleszámítolási kamatlábon, tehát jelenleg 5 százalékos kamattal mellett nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben.

A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóleszámítolási kamatlábon nyújt a náluk zárolg elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegnek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében 1917 december 31-ig szintén részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt a jegyzett összegre eszközendő befizetés céljaira folyósított kölcsönök után, a fél kivánságára, a mindenkori hivatalos váltóleszámítolási kamatláb helyett, 1917. évi december 31-ig, évi 5 százalékos állandó kamatlábat biztosítanak.

Ezenfelül az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a fent körülírt módozatok mellett azoknak, a kik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankégnél vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek, illetve az ily irányú kérelem előterjesztésekor igazoltan fennálló részének visszafizetésére évi 5 százalékos állandó kamatlábat fognak alkalmazni. Ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben. A kormány gondoskodni fog továbbá arról, hogy az előbb jelzett s a nevezett két intézet által 1917 december 31-ig nyújtott kedvezmények az aláírók részére ez időpont után is — és pedig az állami pénztárjegykölcsönre vonatkozólag 1919. évi június hó 30-ig, a járadékkötvényre vonatkozólag pedig 1921 június 30-ig terjedő hatálylyal — a jegybank vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet részéről biztosítottassanak.

A negyedik hadikölcsön imént ismertetett előnyös feltételei biztos és gyümölcsöző tőkeelhelyezésre nyújtanak rendkívül kedvező alkalmat. A gazdasági életnek a háború következtében előállott korlátozottsága és csekély tőkefelvételképessége folytán a pénzpiacon elhelyezést kereső pénzbüség uralkodik. Győzelmes haditényeink szakadatlan sorozata a háborút a végső kifizetés, a befejezés felé viszi. Ehhez járul, hogy az előző hadikölcsönök során a nemzet legszélesebb rétegeiben mély gyökeret vert és valósággal nemzeti közudatná emelkedett annak felismerése, hogy a létünkért vívott nagy küzdelem diadalmas folytatása és befejezéséhez szükséges hadikölcsönök jegyzésében való részvétel az aláírók anyagi javát és a legfontosabb közérdeket egyaránt nagy mértékben szolgálja. Mindez kétségtelenné teszi, hogy a negyedik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag ép oly impozánsan fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírásáról ismétellen fényes bizonyosságot tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS. és VIDÉKE”-BEN

ad. 5091—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A város körüli gödrös terek közül: 1. Az alszegen, a volt Nemcsik féle szélmalom melletti; 2. A korcso-lyatér melletti területek bérbeadására f. é. április hó 14-én megtartott árverés eredményét a városi tanács nem hagyván jóvá, ezen területeknek legel-tesésre leendő bérbeadására az újabb árverés *f. évi április hó 25-én*, kedden d. u. 3 órakor fog a gazdatanácsnoki hivatalon megtartatni.

Nagykörös, 1916 április hó 20-án.

K. Faragó
gazdatanácsnok.**Szenzációs könyvvásárlás!**

A mai budapesti napilapokhoz mel-keelve volt Lukács Gyula antikua-könyvkereskedő alkalmi könyvárjegy-zéke. A közönség kényelmére megal-lapodtunk ezen céggel, hogy a nagy-körösi közönség megrendeléseit min-den költségfiszámítása nélkül én esközöljem. Kérem tehát a tisztelt meg-rendelőket, sziveskedjenek a megren-deléseket hozzám juttatni, s azokat a legnagyobb pontossággal a hirdetett árban 1916 június hó 20-ig bezárólag fogom eszközölhetni.

A megrendeléseket kézhez vétel után lehetőleg azonnal házhoz szállí-tom készpénz fizetés ellenében.

Kiváló tisztelettel

Székely Albert
Könyvkereskedő**Eladó ház.**

Zsákai József cimbalmosnak IV. ker. 10 számú háza, kedvező fizetési feltételek mellett, örök áron eladó.

Papp Sándornak X. ker. 163. sz. háza, mely áll 2 külön álló szoba, 2 kamra és mellék helyiségekből, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Haj-nal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettes pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági ud-varral és mintegy 100 négyszögöl területű csemege szőlős és 350n.-ől területű jöve-delmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pe-dig házhelynek, igen kedvező fizetési felté-telek mellett eladó, értekezni lehet a tulaj-donossal a helyszínen vagy az irodán.

Özv. Somogyi Károlyné VI. ker. Szolnoki-utca 6 számú teljesen ujjon-nan alakított háza örök áron eladó. Értekezni lehet Budapesten I. ker. Ma-ros utca 30 szám, I. em. 5. a. alatti lakásán. 6—2.v.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy iktel van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszínból, egy kül-lönálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyha-kerttel eladó; értekezni lehet a tulaj-donossal.

Kiadó ház.

I. ker. 29. sz. alatt egy udvari lakás folyó évi május 1-től, több évre is, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító ural.

Özv. Buz Ambruzsné III. ker. 37. sz. házána! egy lakrész május-1-re kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Pólya István VI. ker. 202. sz. házána! 2 szobás lakás, hozzávaló mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 2—2.v.

Özv. Nyikos Ferencné! egy udvari lakrész kiadó, olyanak, aki a ház körüli teendők elvégzésére vállal-kozik. 1

Kiadó földek.

Id. Labancz Mihálynéna! a Gógány-réti tanyás földjei haszonbérbe

Szent-Mihály napjától több évre kiadók. A homoktéglagyár mellett lévő mint-egy 6 holdas földje, a Gátban 5 vé-kás, a Vadásban 3 vékás, az alszegi szénáskert mellett 5 vékás földjei szin-tén haszonbérbe több évre kiadók. Ér-tekezni lehet I. ker. 30. sz. alatt. 1-6v

néh. Nagy Pál örököseinek tulajdonát képező gogányi rébten levő 32 hold szántó és kaszáló föld bir-tokuk szept. 29-től több évre haszon-bérbe kiadó; értekezni lehet III. ker. 99. szám alatt. 1-3v

Bérbeadandó a hangácsi szél-malom mellett a Bónis-féle 84 holdas Szentkirályi pusztai birtok 1916. évi ok-tóber hó 1-től több évre. Ugyanitt 300 db 30 éves, szerszámának is al-kalmas erdei akácfa eladó. Értekezhetni Brück Zsigmonddal Nagykörös (városi szálloda) vagy Dr. Molnár Zoltán ceg-lédi lakos, járásbíróval. 1-3v.

Huszár Gergelynek, Gőbölös Bálint szomszédságában 40 hold szántó és kaszáló földbirtoka — gazdasági épületekkel ellátva — f. évi szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 152. sz. alatt. 3—4.v

Beretvás János ur mizsei 200 hold föld birtoka — a körösi határban — 1916. évi Szent-Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Özv. Kerekes Balázné és Kecskés föld som-zsédtségében. Értekezni lehet I. ker. 92. sz. alatt Kovács József megbízottai. 3—3v

Eladó föld.

néh. özv. Magócsy Józsefné féle VI. ker. 37. sz. alatt levő, 2 lak-részből álló ház külön udvarral — a Piaclér mellett az „Iparos kör” átelle-nében, — örök áron eladó; továbbá a Temető-hegyben levő 5 vékás szép, gyümölcsös szőlő, közel a városhoz, szintén örök áron eladó; esetleg fe-léből kiadó. Értekezni lehet Dalmady Eleknel VI. ker. Encsi-u. 45. sz. alatt. 2-2v

A tavaszi munkálatokhoz nagy választékban beszerezhetők: eredeti Bächer-ekék, 12—14—16 soros Melichár-vetőgépek, 2—3 tagu vashoronák, továbbá eredeti amerikai 7 kapás lókapák, repa- és szecslovakók, kukoricamorzsolók, rosták, mérlegek

NEU JAKAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos **Nagykörös.**
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű épület és vasszerkezetek munká-latait, valamint gépjavításokat, villanyvilláskészítési javítá-sokat, villanycsengők bevezetését és javítását, mo-dern sír- és dírtörvényeket stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.

Kecskeméti Ambrusnak a Felsőjárason jókarban, vízmentes helyen levő 14 hold szántó-föld birtoka — Pesti József és Fakan János szomszéd-ságában — örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonosnál X. ker. 362. sz. alatt. 2-2v

Vegyesek.

Értesítés! **Segesváry Imre** műgyógyáró

értesíti a t. jégfogyasztó közönséget, hogy a jéggyártást megkezdette és ezentul jég nála kapható. — — — 1

Eladó szőlővessző. Özv. Fazekas Józsefénél következő fajtájú 2 éves gyökere-szőlővessző eladó: olasz rizling, szlankamenka, erdei bakar és kövidinka. Értekezhetni a tulajdonosnál VI. ker. 13. alatt, vagy a szomszédságában lakó Tordai László pék-mester ural.

Husvéti

ünnepek alkalmából:

Imakönyvek, zsoltárok, albumok, a legszebb :: :: ::

képes levelező-lapok

óriási választékban kaphatók:

SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében főér, a postapalotával szemben.

özv. Sántha Elekné úrnőnek

a Feketén levő egyik szántó és kaszáló tanyás földbirto-ka 1916. szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó. —

Értekezni lehet X. kerület **Gosonczai-utca 87. sz. alatt (Gimnázium mellett.)**

Eladó ház Labanc Ambrusnak Kosuth Lajos-

utczában levő újonnan épült egy emeletes háza kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből eladó. Érte-

kezni lehet **Labancz Ambrusnéval**

I-só kerület 300. számú házában, vagy **TÓTH BALÁS** építésznél X. ker. 13. sz. 1-3 -v.

Egy nagy vízmentes ponyva eladó **Kányó Ferencnél** III. kerület 234 szám alatt. 2-2v.

Székely Albert

könyvkereskedésében állandóan kaphatók:

Milliók könyve

Az Aranycsináló regénye

Irtá: **MÖLLER.**

24 fill. a teljes regény ára 24 fill.

Továbbá **TOLNAI VILÁGLAP ÉRDEKES UJSÁG BAZÁR.**

Csak **Apolló mozi** Csak egy nap! egy nap!

A városi szálloda színháztermében.

Vasárnap. 1916. április 24-én. Vasárnap.

Győzelem az egész vonalon

Aktuális, mulattató vígjáték 4 felvonásban.

Szerencsés áldozat. — Dráma 3 felvonásban.

Belga és orosz harctér. — Aktuális.

Helyárak! Rendesek! Helyárak!

Jegyek előre válthatók a városi kávéházban.

Az előadások kezdete d. u. 4., 6, és este 8 órakor.

Vasárnap 1916. ápr. 30-án. Vasárnap

Akik ketten szeretnek rendkívüli társadalmi dráma 4 felvonásban.

Jön! Általános közkívánatra. Jön!

Letört szárnyak Cirkuszi dráma.

a világhírű szép FERN ANDRÁ-val.

Kérem a n. é. közönséget jegyekről előre gondoskodni. Kiváló tisztelettel **Weisz Jenő** tulajdonos.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesitem Nagykörs város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokorsókból, ternó és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdiszesebb kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelű, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.

ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.

ércokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Újonnan készült gyászkocsmat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorúban!

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykörsön ma egyedüli kartelen kívüli temetkezés